I. megoldas. A probléma hengerszimmetridja miatt elegendd a két toltést tartalmazo tetszéleges sikban elvégezni
a szamitasokat.

Legyenek a toltések Q1 és Q2 (Q1 = Q2), a létrehozott térerdsségiik Ey és Fo (a toltéseket 0sszekotd szakasz felezd
merdlegesén |Ey| = |Es]), s jeloljiik r-rel az F felez6ponttol a felez6 merdlegesen meért tavolsagot.

A felez6 merdlegesen az egyes toltések altal létrehozott térerdsség nagysiga:
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Az ered térerGsség nagysaga a vektorialis Gszszegezésbil:
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(3) |E(T)| - (T'2+d2)3/2,

irdnya az abran lathato.

Mivel E(r) az r > 0 tartomanyban r-t6l fliggetleniil egy iranyt, és F(r) a végtelenben nulldhoz tart, ha a (3)
fiiggvénynek csupan egy szélsGértéke van, az csak maximum lehet.

Az els6 derivalt
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4) dr (12 + d?)5/2 (d* —2r%).

Az r > 0 tartomanyban a derivalt csak az r = d\/i/ 2 helyen nulla, itt a derivalt fiiggvény elGjelet is valt. Ez tehat a
maximumbely.

A térbeli problémara visszatérve, a térerésség maximaélis értékét — a két toltést Osszekots szakasz felezGpontjan
atmend merdéleges sikon — egy F' kozéppontd, r = d\/§/ 2 sugaru koron veszi fel. A térerésség maximalis értéke itt:

II. megoldas. A legtdbb elektromossagtani példanal elényGsebb potencidlokkal szamolni, hiszen ezek a szuper-
pozicié elve szerint skalarisan adodnak Ossze, s igy a bonyolultabb vektoriélis Gsszegzést elkeriilhetjiik. A potencial
gradiensének képzésével (egyenes mentén torténd vizsgalatkor ez az els6 derivalt) a térerGsséget kapjuk.

Az 1. megoldasban alkalmazott jelolésekkel:
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A maximumhely megkeresése (matematikai probléma) innen mér azonos az I. megoldasban mondottakkal.
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